



EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción:

Melilla, un mes	1'25	Pt.
Provincias, un trimestre	4'50	:
Número suelto	0'05	:

Redacción y Administración

CALLE DE LA IGLESIA, NUM. 4.

ANUNCIOS:

PRECIOS CONVENCIONALES
Pago anticipado

REFLEXIONEMOS

Después del Carnaval

Pasaron ya las horas de locura mundanal; la palabra, alegre, atrevida, ha recobrado, nuevamente, su prudencia, su natural discretion; la razón vuelve á imperar en los cerebros, y el ánimo tornase tranquilo y sosegado. La paz y la normalidad reinan otra vez en los hogares ayer revueltos por la alegría, el entusiasmo y la pasión carnavalescas.

Y en estos momentos de sosiego espiritual, en que los cuerpos se sienten rendidos por los espasmos del placer, y las almas vencidas tambien por el peso de una ilusion perdida quizás, ó de una esperanza lograda tal vez, reflexionemos un poco acerca de estos días que son, sin duda, los más extraordinarios del año, en algunas naciones civilizadas, la nostra, entre otras.

Y puestos á reflexionar, preguntémonos: Cuando estamos, realmente, en Carnaval? Las respuestas son tan varias como contradictorias. Según dijo, el gran escritor Larra (*Figaro*), en inmortal y popularísimo artículo de crítica de costumbres, *todo el año es Carnaval*; según otros, y esto es la opinión más generalizada, por cuanto está de acuerdo con uso y la costumbre, sólo y exclusivamente, estos días pasados son, en realidad, los carnavalescos.

Pero, entre la costumbre, y el criterio de quel illustre escritor español, en cuya tumba guardadora de sus restos suicidados, se reza el estro poético del rey de los poetas bellanos, Zorrilla, gno podríamos hallar respuesta más filosófica y quizás más valiosa:

La vida es, ordinariamente,—hablo de la social,—una mentira, un engaño constante, una falsedad evidente. La humanidad nombra lo que piensa, muchas veces no se siquiera el trabajo de pensar lo que es; el que es pobre, quiere engañar á los ricos haciéndoles creer que es rico; el adinerado suele ocultar su riqueza, por entender que conviene aparecer pobre; el aristócrata, desciende, en ocasiones, á plebeyo para disimular actos feñidos con su jerarquía y blasfemar el hijo del pueblo, que es orgulloso y avaro, comete, á veces, el ridículo de querer pasar por noble; en visita, impera más en nada, el engaño, dentro de los límites impone una educación, no siempre refiriéndose el visitador, miente la persona visitada, velando con talento y habilidad el

propio pensamiento. Miente el político profesional ante ante aquéllos que le han encumbrado; miente el escritor, al elogiar, por amistad ó benevolencia, lo que es digno de censura, y miente, á la vez cuando critica acerbamente aquello que sólo aplausos merece.

En una palabra, todos mentimos, ó proclamamos engañar á nuestro semejante; y con ceptuimos necio, inhábil y poco diplomático, á aquel hombre, que se expresa siempre con sinceridad, sin doblez y sin trastienda mundana. Es un exemplar raro; de él solemos decir: *no hará carrera*; le condenamos ya, desde luego, á una segura y necesaria postergación social.

Y siendo esto así, gozará de más que encontraremos el justo medio entre el uso y la costumbre, y la opinión imperfecta de nuestro gran *Figaro*.

El triduo carnavalesco es la más alta consagración de la verdad humana y social. La persona aparece tal cual es, con afanes y disfrases en el cuerpo sí, pero limpia y sincera el alma, lo contrario precisamente, de lo que ocurre durante el resto del año. Habla sin esfuerzo intelectual; no necesita permiso del talento para manifestar lo que quiere; sus labios expresan solo las ideas natas, elaboradas por el cerebro y aderezadas por el corazón; no pasan al exterior, tamizadas por la habilidad, la educación y la cortesía; lo que no se pudo decir en el transcurso del año á una persona, se le dice con la mayor facilidad en los tres días de locura carnavalesca. Á veces se guardan hasta ofensas personales en espíritu del Carnaval, para vengarlas, de palabra, á través de un disfraz cualquiera; el hombre y la mujer, de carácter más apocado, se trucen en valientes y animosos; la palabra torpe adquiere vivacidad y eloquencia.

En fin; los arlequines morales del dia anterior, se convierten en Carnestolendas, en arlequines materiales sí, pero ahí van las almas, desnudas y sinceras, proclamando á gritos el imperio de la Verdad.

Podemos decir pues, con *Figaro*: *Todo el año es Carnaval*, pero añadiendo: *menos los tres días de cordura, que señalan el uso y la costumbre, y en los cuales el hombre es verdaderamente hombre*.

¡Cómo estará la Humanidad, cuando sus individuos necesitan de una careta para pensar lo que dicen y decir aquello que piensan! ¡Abajo pues, las caretas del alma y las de trapo ó de cartón! ¡Seamos hombres, sin disfraz!

Jáime Tur y Mary.

Melilla y Marzo de 1905

EL RIF ESPAÑOL

IX

El cárabo rifeño tiende á desaparecer. En las costas de Kebdána ha desaparecido del todo, siendo reemplazado por el falso espaoñol. Los bocoyas han dado, de algún tiempo á esta parte, en comprar embarcaciones en Rio Martín, construidas por calafates españoles. Ciertas tribus marítimas del Rif no pueden navegar por falta de barcos. Varados en las playas de Bu-Sikur (Bocoya) pueden verse antiguos cárabos, que rara vez se hacen á la mar.

No há mucho años aún, los marineros europeos evitaban aproximarse á las costas del Rif. Inspirábanles cierto terror aquellas vuestas embarcaciones, largas, de poco calado, pintarrajeadas en sus bandas, movidas por sinúmero de remeros ó desplegando velas con trazas de mosaico por lo remendadas. Aquel modo de navegar pugnaba con todas las reglas de la náutica. Para tripular un cárabo requeríase una audacia sin límites; es que os Bocoya y los Beni Said son los descendientes directos de aquellos corsarios que con sus galeras llevaban el pánico á nuestras costas andaluzas y levantinas.

Audando los tiempos, el oficio degeneró. En la época moderna los intrépidos navegantes rifeños hallaronse reducidos, para poner á contribución su valentía y su arrojo, á practicar la piratería en pequeña escala. Todo barco que se ponía al alcance de los rifeños era apresado por estos, quienes pedían fuertes rescates. Una serie de actos de esta especie, cometidos en el transcurso de 1850 á 1856, determinó, la actitud energica del gobierno español, al cabo de la cual sobrevino la declaración de guerra al imperio marroquí. Una escuadra española compuesta de siete buques llegó en 1858 á Tánger con el objeto de apoyar las reclamaciones de nuestro cónsul Sr. Blanco del Valle, las cuales dieron pie á negociaciones bastante largas, origen del convenio de 24 de Agosto de 1859, ampliando los límites del campo de Melilla, que no llegó á ratificarse entonces, (1) pues dos meses después estalló la por nosotros llamada «Guerra de África».

Dados los procedentes de esta campaña, la cuestión de la piratería fué comprendida entre las que se trataron al discutirse la paz. Así se explica que el artículo 26 del tratado

(1) Fue ratificado el 20 de Mayo de 1860, fecha de la ratificación del tratado de Tetuán.

El Telegrama del Rif

de comercio de 1862, está concebido en estos términos:

«Para evitar los abusos á que puede dar lugar la libre navegación de los cárabos rifeños, han acordado las dos altas partes contratantes que los arraences ó patronos de dichas embarcaciones deban proveerse de un pasaporte de los Gobernadores de las plazas españolas en la costa del Mediterráneo, ó de los Cónsules españoles cuando se habiliten en un puerto donde residan dichos agentes, cuyo documento lo será expedido gratuitamente y les servirá de salvo conductor para su tráfico legal.»

Esta disposición no se ha cumplido nunca. Las embarcaciones rifeñas navegan sin documentación, y ni los gobernadores de nuestras plazas, ni nuestro Cónsul de Tetuan, tan severos cuando se trata de barcos españoles, caen en la cuenta que la navegación rifeña está asimilada á la española, con la sola diferencia de que ésta paga su documentación y aquella no.

El artículo siguiente del propio tratado establece: «S. M. C. y S. M. el Rey de Marruecos se obligan á destruir la piratería por todos los medios que estén á su alcance y S. M. Chevillana se compromete particularmente á hacer todos los esfuerzos posibles para descubrir y castigar á los que en sus costas ó en el interior de sus dominios se hagan culpables de este crimen, así como auxiliar á S. M. C. con este objeto.»

Los dos artículos precedentes otorgan á España el control marítimo en el Rif, y el art. 26 le confía explícitamente la vigilancia de las costas rifeñas, no siendo España la que secunda al Maghrib, sino el Sultán quien se compromete particularmente á auxiliar á los españoles. Es un abandono que el Sultán hace de la jurisdicción marítima del Rif á favor de España.

No hemos sabido ó no hemos querido aprovecharnos de ello. Pudimos sin embargo, haberlo hecho en beneficio propio y en beneficio de la civilización. Este privilegio ilimitado concedido á España por el Sultán de Marruecos, renunciando á sus prerrogativas soberanas sobre el litoral del Rif, ue excitó los celos ni la envidia de ninguna nación europea, antes bien todas ellas atacaron el predominio español en las aguas marroquíes de la costa del Mediterráneo, predominio que era una garantía para la seguridad de los navegantes.

En el desempeño de esta misión altamente humanitaria, España hubiese logrado ventajas positivas, legítimamente adquiridas, y de esas ventajas hubiese participado, á su modo, la gente de mar de aquellos pares. Hoy, la navegación rifeña, cada día más prerraria, inspira todavía recelo. De 1860 á 1896 los atentados en aguas del Rif fueron numerosos. Desde 1896, en que ocurrió el incidente del *Prosper Corin*, seguido de otras peripecias de que nos ocuparemos en su día, —hasta la fecha los rifeños permanecen tranquilos: sus cárabos tienen solo valor arqueológico.

(De «El África Española.»)

Los bailes

En el Casino Militar

—No puede usted, por vigorosa que sea su imaginación, darse cuenta de la brillantez con que supo vestirse el baile de máscaras celebrado la noche del martes, en nuestro bonito Teatro Alcántara. Por otra parte,

tampoco he de encontrar yo á mano palabras suficientemente expresivas para contarle lo que vi, desde la plates que hubo de conquistar por ocupación, acudiendo al Casino á las veinte en punto, para que nadie se me adelantara.

Hice bien en llegar temprano, porque de lo contrario no podría yo ahora dar á V. las noticias que para EL TELEGRAMA me pide. Y eso que ese periódico acudió en persona, es decir, en la de la ingeniosa señora de Tur, que acudió á la fiesta envuelta en telas, anuncios y artículos, llevando en la mano el lajero del cronista.

Una inmensa legión de mantones de Manila, cubriendo cuerpos de ángeles, imprimió carácter al baile. Moreno Carbonero habría cubierto su paleta andaluza de apuntes para un cuadro de los suyos, de esos que hacen proclamar al que los mira en un «Viva tu madre!»

Y esto es lo que gritaban todas las bocas, hasta las de los señores graves que perdían su serenidad contemplando tanta y tan guapa mujer.

Mi memoria es flaca, pero procuraré violentarla, exigiéndole una fidelidad á que no me tiene acostumbrado.

Por de pronto reencontré á la señorita de Ollero (Luisa), Castilla, Pimentel, Madrigal, Vergara, Vega, Prado, Santa Cruz, Manjón, Asain, Ripoll, Carpintier, Castañón, Gallego y señora de Lobeca.

Pero no solo tenían sus envidias las provincias andaluzas; la hermosa huerta valenciana estaba representada con gran proporción por las lindas señoritas de Corbalán y Pérez de Cúñoli, á cuyos torados no faltaba un detalle.

Hago también memoria de las colonias musulmana y hebrea, e carnavales en la sección de Pazos (don Angel) y bellas señorita de Manjón (María) y Espinosa; Atria y Amorica Orad, formaban una marcial y preciosísima pareja de encineras, vestidas con primor. Dos encantadoras belles las señoritas de Vardillo y Ciplevita; una hermosa aldeana María Benítez y una leona graciosísima la señorita de Hurtado.

Gloria Macoto, boníssima con un traje de bailarina y eres que no lo olvidaré á ninguna otra mucharita lo que sentí si muchísimo.

De ellos poco le diré un chino, un mago azul (que había heredado el traje), varios moros, un pensamiento bigotudo, varios tristes con el sucedido impermeable, un pimienta morron y algunas más ineluctables hicieron las delicias, con sus agudezas ó ingénio, que contrastaba con el misticismo de las perteneientes á la cofradía del silencio.

Al natural estaban las señoritas de Muñiz, Bravio, Izquierdo, Ollero, Saltos, Ripoll, Celis, Pimentel, Fernández Silvestre, Guardiola, Lacorte, Tor, Vizcaíno, Prada, Hurtado, Alba, López, Loma, Carpintier, Vallarino, Rubiano, Usura, Vergara, Martí, Ortega, Rodríguez, Gutierrez, Santa Cruz, Vadillo, Vallesca, Nájera, Oreasitas, Francés, Gómez (don Ricardo), Gómez (don José), Páez, Romero, Aloántara, Delgado, Ruiz de Alcalá, Castillo, Suárez de Deza, Segura, Jádenos, Mondalvo, Moreillo, Manjón, Lealma, Fernández, Cuevas, Villalón, Lopera, Pérez, López, de la Blanca, Atienza, Rodríguez, Alfonso, Espinosa, Cúñoli, Priego, Capdevila, Acosta, Mazarillo, Godoy, Fernández.

Sedentarias de Molina, Abad, Oreasitas, Gómez, Páez, Mamblona, Lleó, Ciudadado, López, Priego, Francés, Cutillo, Echavarria, Herrera, Gómez, Rodríguez, Crosio, Celis, Burgos, Llera, Bernaldez, Montemayor, Lechuga, Morcillo, Barrios, Izquierdo, Valls, Corbalán, Bel-

monte, Santos Gutiérrez, Poveda, del Alamo, Ramírez, Acedo, Fernández Benítez, Carro y Benítez.

Después de este esfuerzo quedo rendido y apenastengo fuerzas para decirles que la fiesta del martes, no se apartará fácilmente memoria de los que á ellos asistieron.

X permitame V. que nada más le diga. Hasta el Domingo.

En el Circulo La Unión y Unión creativa.

—Y que me cuenta usted del baile este circulo?

Pues que, como los de las otras sociedades, estuvo brillantísimo luciendo preciosos trajes algunas lindas damas; que se dijeron bromas ingeniosas y cultas durando la inacción hasta el amanecer.

—Y luchas no hubo?

Luchas por bailar si, pues apesar de amplitud del local fueron tantas las famosas que concurrieron que para bajar era necesario soportar con paciencia empujones, pisotones, etc., en una palabra sostenida verdadera lucha con las demás parejas.

Luchas, hubo también empeñadísimas, confetti, y que cesaron por agotamiento n.unciones.

En la «Unión Recreativa» podríamos pedir lo que en la anterior, mucha animación y fraternidad.

Nuestro entusiasta aplauso á las sociedades de recreo de Melilla, que tanto atractivo han dado al Carnaval.

Salvajismo musulman

Recordarán nuestros lectores que varios días dijimos hubieran sido condicidos á la posada del Cabo Moreno sus prisioneros leales y dos cabezas de dudos del Sultán.

Las cabezas fueron colocadas en muros de la posada del Cabo Moreno, en los límites, repitiéndose la exposición de putrefactos restos humanos. Los prisioneros quedaron encerrados en los labazos, con pesada cadena que unió á otros por el cuello.

Estos siete infelices estaban condenados por el Rogui á sufrir bárbara muerte.

Antayer era el dia señalado para su ejecución, pero la agitación que reinaba entre las kábilas decidió á los jefes rebeldes á suspenderla.

Ayer á las once fueron sacados los prisioneros de sus celdas y conducidos la Mar Chica, á lugar oculto de las vistazas de Melilla. Allí se les metió en sacos, dejándoles fuera la cabeza y acto seguido los furiosos humanos se depositaron en fondo de débito embarcación, que con rapidez se alejó de la orilla.

A docecientos metros de ella detuvieron el bote y dos de los tripulantes procedieron á lanzar al agua á los prisioneros en tanto que los demás tripulantes disponían sus fusiles sobre los desgraciados moros.

A que describir escena tan lugubre, tan salvaje, capaz de infundir terror a la alma más bien templada.

Hicieron bien los salvajes ejecutores de alejarse de las vistas de la plaza, pues no sabemos lo que hubiera podido ocurrir, de realizarse á nuestra presencia aún fuera de aquas jurisdiccionales.

En nombre del pueblo de Melilla, en nombre de la civilización y de los más elementales sentimientos de humanidad, protestamos de la vilana y repugnante ejecución que por si sola demuestra la necesidad de una intervención de las potencias, para que de una vez cesen tanta barbarie, tanto salvajismo.

NOTICIAS

Ascenso

El Diario Oficial publica una disposición por la que se nombra al empleo inmediato a nuestro estimado amigo el médico segundado de Sanidad Militar, con destino en el Regimiento Infantería de Melilla D. Mariano Gómez Ulla, a quien enviamos nuestro cariñoso parabién.

El Sevilla.

Ayer fundó el correo «Sevilla», encargando reclutas para los cuerpos de la guarnición.

A las doce zarpó con rumbo á Chafarinas, de cuyas islas regresó á las 9, continuando su viaje.

Conferencia

Esta noche en el Casino Militar el Teniente Auditor D. José María Luguera, dará una conferencia sobre «El Matrimonio».

El carácter de tema que desarrollará el estudioso abogado, hará que la concurrencia femenil sea muy numerosa.

Donativo

El Exmo. Sr. General Gobernador militar de esta Plaza don Enrique Segura ha recibido la cantidad de 500 pesetas, que le ha enviado la colonia israelita de Tangier con destino á socorros para los hebreos pobres de Taza.

Esta cantidad será inmediatamente distribuida entre las familias más necesitadas.

Incorporado

Se ha incorporado á su destino de Ayanate de este penal, el primer Teniente de Infantería apreciable amigo nuestro D. José García Morato.

Sea bienvenida.

Enfermo

En Madrid se encuentra gravemente enfermo el Sr. Padre del Ingeniero del Puerto don Manuel Becerra.

Deseamos el rápido y total alivio del desgarrado enfermo.

Pérdidas

El Teniente Sr. Tous, encontró el martes en el Parque Hernández una nube ó bollo blanco de seda, que ha entregado en esta Redacción, donde se encuentra á disposición de la persona que lo hubiera extraviado.

Así mismo tenemos un llavero con nueve llaves encontrado hace varios días á espaldas del Circo Fenestra por un soldado del Batallón Disciplinario.

En el paseo del General Macías se extrajo ayer un alfiler de pecho de oro, con una esmeralda. Se ruega lo entregue en esta Redacción la persona que lo hubiere encontrado y si lo desea se le gratificará.

Alcance postal

El P. Nozaleda

El ministro de la Gobernación ha insistido hoy en que están despachadas las bulas del nuevo arzobispo de Valencia, P. Nozaleda.

Ha agregado el señor González Bejada, que si es preciso, se le protegerá para que tome posesión, pero que si tarda en hacerlo, se entenderá que renuncia á la sede valentina.

La convocatoria de Cortes

Algunos íntimos del gobierno aseguran que en la semana próxima se publicará el decreto convocando las Cortes.

El Gobernador de Córdoba

La madrugada anterior falleció el gobernador de Córdoba, señor Cassola.

La guerra ruso-japonesa

Mukden

Los japoneses, al decir de informes procedentes de Tokio, envuelven en semicírculo á Mukden.

La distancia máxima á que se encuentra el ejército nipón de la plaza es de quince millas.

Aislados

Se dice en San Petersburgo, que el general Kuropatkin ha telegrafizado al Czar diciéndole que 260.000 japoneses han conseguido aislar la parte izquierda del ejército ruso.

Una comunicación de Oku

El general japonés Oku ha enviado á Tokio una comunicación en la que da las siguientes noticias:

Las tropas rusas que se hallan sobre la orilla derecha del Hun-Ho continúan siendo reforzadas con pequeños destacamentos.

El ataque de los moscovitas á las posiciones japonesas de ChanChiao, Chantai y Sufang-Tai ha sido estéril.

Los nipones quedaron dueños del terreno y obligaron á los rusos á retirarse precipitadamente con bastantes pérdidas.

En el Chaho

La Legación del Japón en París ha facilitado á la prensa el siguiente despacho:

Continúan los encuentros en las inmediaciones del río Chaho, siendo hasta ahora favorables á los japoneses.

Estos se han apoderado de Tamutun y Sinmitig, habiendo encontra en esto último punto gran cantidad de provisiones.

Los japoneses rechazados

El general Kuropatkin telegrafta á San Petersburgo dan la noticia de haberse librado una serie de combates parciales en ambos flancos y el centro.

De casi todos ellos han salido victoriosos los rusos.

Las pérdidas de los japoneses han sido enormes, especialmente en el flanco izquierdo, donde formaron parapetos con los cadáveres.

Frente á la ofensiva

Los periódicos de Londres publican un despacho de San Petersburgo en el que dice que el general Kuropatkin hizo frente á la ofensiva iniciada por los japoneses el día 4, organizando un contraataque cuyo resultado se espera sea favorable á los rusos.

Las tropas japonesas han sido alcanzadas en Sinmiting por los rusos, los cuales les han causado pérdidas considerables, obligándolas á abandonar varios cañones.

El movimiento que intentaban efectuar los japoneses contra el paso de Gutealín, ha fracasado por completo, siendo esto causa de que se tranquilice un tanto el ejército de Kuropatkin.

Conversión de un emperador

El «Daily Mail» de Londres, publica un telegrama de su corresponsal en Seúl diciendo, que el emperador de Corea se ha convertido al catolicismo.

Preparando la retirada

El general Kuropatkin prepara la retirada hacia el Norte.

No la llevará á cabo, sino después de un encarnizado combate, en el que según el generalísimo habrá cien mil bajas, sumando las de ambos ejércitos.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893.

Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confía en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para sostener la fama que merece.

Parada de coches.—On parle français.

Se venden dos cabras, Pabellones de Santiago, calle de la Infantería núm. 10.

AVISO Petróleo Marca GARNERO, caja 12 pesetas

D. ISAAC BOTEBOL.—MANTELETE

¡Ojo compradores! ALMACEN DE SALDOS

GRANDES NOVEDADES
En géneros para señoras y caballeros.—Bonitos surtido en lanas, franelas y percales.
No dejar de visitarlo antes de comprar.
Margallo, 29 (Polígono)

Gran café Yudah

Variado surtido de licores Vermouth Torino.
Especialidad de la casa:
Café tostado extra 2'50 Kilo.
Cerveza Damm.
Paseo del general Macías, junto al Casino Español.

SERVICIO ITALO SPAGNOLO

COMPAÑÍA DE NAVEGACIÓN



Esta importante compañía ha establecido un servicio regular de vapores entre Melilla y las costas de Argelia, occidental de Marruecos, España Portugal e Italia.

Los magníficos vapores «Castellaccio», «Alemagna», «Helvetia» e «Hispania» tocan semanalmente en Melilla.

Para informes, dirigirse á su representante en esta Plaza, SRS. BERRAQUET y Cmp.

Fonda "La Africana,"

DE
Emilio Segovia

Jardines 7, MANTELETE
Cómodas habitaciones y elegante comedor para banquetes y mesa redonda.
Servicio á domicilio y á la carta

Pianos

Se venden al contado y á plazos, de las mejores marcas nacionales y extranjeras. También se alquilan. Se venden cuerdas de violín, pianos, guitarras y partituras de todas clases.

Filarmonica.- Mantelete

Mil pesetas al que presente
Cápsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.
Plaza del Pino, 3, Farmacia.

Economato Militar de Melilla

Precios de los últimos géneros llegados

	Pesetas
Turron de Alicante	kilo 3
" " " caja de una libra	1'35
" " " media	0'67
Sobreasada de Mallorca	kilo 4'75
Butifarra	4'50
Lomo en manteca	7 "
Pavo trufado	11 "
Lengua á la escarlata	10'35
Salechichas de Francfort	una 4'40
Lomo embuchado	kilo 7 "
Longaniza de Burgos	3'50
Morellia de lomo	4 "
Pan de higos	1'25
Chorizos Extremenos	4'50
" " " de lomo	5 "
Salchichón americano	3 "
" " " de Abilán	4'65
" " " de Prolongo	7 "
" " " de foie-gras	uno 2'90
Bonito en aceite	lata 1 "
Besugo en escabeche	1 "
Percebe almonado	1'35
Ajroz Bomba núm. 4	kilo 0'70
" " " Amonquill núm. 4	0'55
" " " 1	0'50
Alubias del Pinet	0'60
Queso de nata	3 "
" " " Krugir	3 "
Anchoas	2'50
Cecina de ternera	6'50
Codillos de cerdo	uno 0'40

José Bara

Venta de legumbres y frutas, transportadas de España, enal los compradores podrán apreciar. Calidad inmejorable, precios económicos. Todos los días y á cualquier hora en la Plaza de Abastos, junto al estanco. Sin competidor en esta Plaza.

MIGUEL MELIVEO Cirujano dentista

Único con título de esta clase en esta plaza

Servicio á domicilio
avisos, Jardines 78; RELOJERÍA

La "Móda," ZAPATERIA DE **Miguel Alcaraz**

Calzado á la venta. También se confecciona á la medida, a precios económicos. Venta de curtidos y taller de corte ap-

ESCALDADORES

OBRADOR DE CALZADO

DE LA

Viuda de Ramírez y Hermano

Se confecciona, toda clase de calzado medida para señoras, caballeros y niños, a precios económicos.

Calle San Miguel, 23

TERESA SOTO

VENTA Y COMPRA DE MUEBLES

Carrereta del Polígono num. 12

Colección de tratados

ENTRE

España y Marruecos

Según anunciamos, hemos puesto la venta esta obra utilísima para que los tengan negocios en Marruecos contiene todos los tratados que España concertó con el imperio desde el siglo 18 hasta el año 1895.

Precio para los suscriptores del telegrama del Rif. 1'50

Para los no suscriptores. 2'00

La Imperial

ZAPATERIA

DE

Saturnino Navas

Gran surtido á la venta de calzado de todas las clases.

También se confecciona á la medida a precios convencionales.

Venta de curtidos y taller de cortes y reparados. SAN MIGUEL 20 y Tunel de plaza Arpa.